

## 我省去年毕业生 九成找到工作

2版

## 拉萨3·14事件 2号嫌犯认罪

3版

## 博鳌亚洲论坛把脉 粮价房价油价走势

6版

今天白天 多云转阴  
下午到夜里 有短时阵雨  
风力 东南风 3级  
温度 最高21℃ 最低11℃  
降水概率 20%

# 旅交会签下合同近 1.5 万份

### 涉及金额 4.5764 亿元 下届在大连举行

本报讯(记者 成燕 文 汪静文)昨日下午,2008 中国国内旅游交易会总结讲评大会暨会旗交接仪式在郑州国际会展中心举行。国家旅游局副局长杜江、河南省副省长宋璇涛、国家旅游局旅游促进与国际联络司司长祝善忠、河南省旅游局局长苏福功、国家旅游局旅游促进与国际联络司副司长薛亚平、大连市副市长戴玉林和郑州市委常委、副市长赵瑞东出席大会。

#### 落幕 硕果累累

组委会用“成果斐然”、“大型活动纷呈”、“展览会特点突出”来总结本届旅交会。据不完全统计,本届旅交会上,共签订合同 1.4344 万份,组成旅行团人数 1048 万人次,涉及金额 4.5764 亿元;签订意向性合同 2.0955 万份,意向组团人数 210 万人次,涉及金额 13.1653 亿元;前来的旅游专业人士达 5.5 万人次,公众 6.5 万人次。各省(区、市)旅游局、旅游企事业单位、旅游教育机构和旅游商品企业,展出总面积 4.5 万平方米,展位 2386 个,参展单位 1823 家。由国家旅游局红色旅游协调领导小组办公室牵头的鄂豫皖 3 省联合参展,首次统一展示了大别山红色旅游产品。

来自省、市旅游局的统计数字显示,旅交会期间,我省共签订合同 1065 份,组团人数 89 万人次,涉及金额 4225 万元;签订意向合同 2106 份,意向组团人数 18.6 万人次,涉及金额 1.02 亿元。我市共签订组团意向 1300 余个,签订组团协议 170 多个,发放宣传品 42 万份,接待参观咨询者 12 万人次,举行少林功夫表演 15 场。

#### 过程 亮点多多

组委会负责人认为,2008 中国(郑



州)世界旅游城市市长论坛是本届旅交会一大亮点。会上,来自海内外 222 个城市的市长及代表近 500 人,就“旅游·城市发展的机遇与挑战”展开讨论,通过并签署《郑州宣言》。该活动及 2008 国际旅游小姐冠军总决赛等系列专业活动使旅交会进一步迈向专业化、国际化。

此外,本届旅交会参展行业门类齐全,覆盖范围广,参展单位中旅行社占 21.34%,旅游管理机构占 31.43%,旅游景点占 26.49%。组委会共组织十多场旅游产品推介会,42 场各色文艺演出。其中,我省、内蒙古、陕西等展团演出不断,吸引大量参观者。

本届旅交会还吸引了众多媒体聚焦。据统计,与会国内外媒体达 277 家,其中报刊 207 家,电视台、电台、网络 70 家。中央电视台一套《早间新闻》和整点新闻及央视二套《经济新闻联播》报道了旅交会消息;河南电视台对旅交会开幕式做了现场报道;河南人民广播电台对旅交会做了全场实况转播;中国旅游网、新浪网、搜狐网、同程网等网站发出旅交会网络信息 9 万多条。

经过组委会认真评选,本届旅交会共评出最佳组织奖 22 个,优秀组织奖 15 个,最佳展台奖 14 个,优秀展台奖

22 个,以及最佳广告创意奖 4 个、优秀广告创意奖 3 个。河南省旅游局、郑州市政府因在本届旅交会工作突出,被授予“特殊贡献奖”。河南省旅游局还获得“最佳组织奖”、“最佳广告创意奖”和“最佳展台奖”,郑州市旅游局也获得了“最佳广告创意奖”。

#### 下届 移师大连

在随后举行的会旗交接仪式上,赵瑞东将旅交会会旗交给国家旅游局副局长杜江,大连市副市长戴玉林从杜江手中接过会旗(上图),这标志着下届旅交会移师大连。

## 中国乒乓球会员联赛开赛 乒乓高手战绿城

本报讯(记者 陈凯)由国家体育总局乒羽中心、中国乒乓球协会主办,省乒乓球网球运动管理中心、市体育局承办,市乒乓球协会协办的 2008 年万杰隆杯 CTTA 中国乒乓球会员联赛郑州站比赛 12 日在市体育馆开赛。国家体育总局乒羽管理中心副主任李振国,省体育局党组书记彭德胜,市领导郝建生、李秀奇、王薇等参加了开幕式。

中国乒乓球会员联赛是国家体育总局乒羽中心为乒乓球爱好者提供的一项业余的全民健身比赛。今年的联赛共设 15 个分站赛,每站比赛前三名将获得参加总决赛的资格,总决赛将设 14 万元的奖金。

首站郑州站的比赛共吸引了来自河南、黑龙江、北京、天津等 61 个参赛单位的 476 名运动员参赛。32 名厅局级领导干部和 40 名县处级干部以及部分企业家也报名参加了本次比赛。

本次比赛将于 15 日结束。



2:0  
河南四五  
“掀翻”  
卫冕冠军

昨晚,在中超联赛的一场比赛中,河南四五队主场以 2:0 战胜上赛季冠军长春亚泰队。(详细报道见 7 版) 本报记者 唐强 摄

拜祖大典后首个双休日

## 黄帝故里接待游客 8 万人

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 路军)戊子年黄帝故里拜祖大典结束后的第一个双休日,新郑市黄帝故里景区内人头攒动,游客如潮。据统计,仅周六、周日两天时间,景区就接待游客 8 万人。

12 日上午,来自台湾高雄县的高建国老先生受该县河南同乡会的委托,专程从宝岛带来两棵红樟树和两棵榕树,赠送给景区。高老先生满怀深情地说:“红樟树是千年不朽的树种,象征着中华民族生生不息、繁荣昌盛;榕树寓意着炎黄子孙荣归故里,也是大团结、大融合的象征。”

为弥补广大游客无缘亲身感受拜祖大典现场宏伟壮观、庄严肃穆场面的遗憾,景区一改往年大典结束就将现场各类设施、道具拆掉的惯例,特意将今年拜祖大典现场使用的黄帝像背景版、祈福台、祈福树和云照壁等景观保留到“五一”假期结束,供游客参观拍照留念。

同时,为满足广大游客想参加拜祖活动的要求,黄帝故里景区组织专门人员,依照拜祖大典的仪式流程,举行小规模拜祖活动,双休日两天共举行拜祖仪式 13 场,接待拜祖人数两万人。

“台湾经济与两岸经贸展望”圆桌会议昨举行

## 5 月份后两岸有望“三通”

据新华社博鳌(海南)4月13日电(记者 周正平 郭雷)博鳌亚洲论坛 2008 年年会所举办的“台湾经济与两岸经贸展望”圆桌会议于 13 日在海南省博鳌举行,台湾两岸共同市场基金会董事长萧万长和商务部部长陈德铭共同主持会议。

萧万长介绍了台湾新时期的三个经济发展策略:扩大公共投资,产业再造,开放松绑。他说,台湾未来的新经济政策,将对两岸经贸合作的扩大产

生积极的作用,会带给两岸很多新的商机;两岸经贸关系会进一步加强,大陆的资金、市场、人才,与台湾有很多合作机会。

他介绍说,今年 5 月后,将会积极落实兑现竞选时的政见:开展两岸协商,实现两岸“三通”;开放大陆资金到台湾进行长期投资;促进两岸金融业的开放合作;放宽大陆观光客赴台限制。

陈德铭在致辞时指出,当前,两岸经贸合作处于一个难得的发展机遇期,

两岸没有理由不携手合作,共谋发展。

他表示,今后大陆方面将继续扩大两岸经贸合作范围,不断提高合作层次,积极构建两岸经贸协商平台,努力推动两岸实现“三通”,让两岸经贸合作的成果能够更多地惠及两岸同胞。

陈德铭说,我们希望台湾方面能尽早放宽对两岸经贸交流的限制,与我们一道努力,促进两岸经济共同发展和繁荣,共同应对经济全球化和区域经济一体化的挑战。

昨日,在依依不舍的告别声中,众多参加旅交会的海内外客商带着对郑州的美好印象,背上行囊,踏上归程。为期 4 天的 2008 中国国内旅交会暨世界旅游城市市长论坛,不仅让市民欣赏到八方美景,更让郑州这个内陆城市聆听到了来自海内外 222 个旅游城市的“旅游发展强音”。

一个个难忘的镜头已永远留在人们心间——

“潮落江平未有风,扁舟共济与君同。”世界旅游城市市长论坛开幕式上,省委书记、省人大常委会主任徐光春引用唐代诗人孟浩然的名句结束致辞,其饱含的诚挚情谊赢得中外嘉宾的阵阵掌声。

旅交会现场,悠扬的蒙古长调,激昂的马头琴,不禁让人想到内蒙古辽阔的草原,成群的牛羊,奔驰的骏马;西安大唐芙蓉园更是将华美的宫廷歌舞、艳影霓裳“搬到”旅交会现场,带领人们穿越时间隧道“梦回长安”……

4 月 11 日晚,大型山水实景演出《禅宗少林·音乐大典》演出现场,水声、风声、林涛、虫鸣构成天籁般的禅韵,震撼着到场的每一位中外嘉宾……

细细品味本届旅交会弹奏出的华美乐章,不禁让人深刻感受到,在世界经济大潮中,风起云涌的旅游产业已担当起城市形象推广及外交大使重任,其绿色产业与关联产业的天然引领更多城市重视旅游发展,由此带来的是,城市、省际、国家间旅游经济合作更频繁,合作区域更广。

旅交会让世界了解郑州

认识一个城市,离不开一张张“城市名片”。首次在郑举办的世界旅游城市市长论坛和本届旅交会,向海内外 222 个旅游城市及十万参展客商递上了郑州最精致的“名片”。由此,主办方和十万客商共同分享了一场旅游、文化、经济交融的视听盛宴。

“如果你想让别人了解你,最好的办法就是敞开大门让他们来到你们的城市,来到你们的人民当中。”接受记者采访时,美国华盛顿副市长尼科尔·阿尔波特先生一语切中旅游的特殊作用。

“这里的发展速度令人惊讶,我看到了一个充满活力的国家。”芬兰罗凡尼米市旅游促进部主任瑞泰拉先生在郑参观时不住发出感慨,“我要把这里的美景推介给芬兰人民,让他们也来感受一下中原文化的魅力!”

“太震撼了!太美妙了!从没有想到能身在山谷观看这样大型的表演。”4 月 11 日晚,走出《禅宗少林·音乐大典》演出现场一个多小时,加拿大渥太华市副市长布鲁克思先生还陶醉在禅的意境中。

这些镜头,这些细节,无不说明,在全球范围内,城市与旅游日益融合,相互促进,旅游是宣传城市的最好名片。无疑,这场盛会也成为十万客商了解郑州、感受郑州的最好平台,成为郑州开启世界大门的“金钥匙”。

#### 旅游是城市活力之源

“城市是旅游发展之基,旅游是城市活力之源。”222 位旅游城市市长及代表共同签署的《郑州宣言》中,有这样一句点睛

之笔。它揭示的,不仅仅是城市与旅游的微妙关系,更指明发展旅游是优化城市经济结构的有效载体。

世界旅游城市市长论坛开幕式上,国家旅游局局长邵琪伟在致辞中也指出,旅游业是优化和提升城市经济结构的新兴产业,是发展现代服务业的引擎,是保持区域均衡和谐的重要力量。

用和美的“软实力”缔结城市友谊,通过发展旅游优化经济结构,促进开放……采访中,多位海内外人士达成共识。

巴西圣卡塔琳娜州议员 Zany Leite 非常看好旅游业的“绿色”效应:“旅游是无污染产业,发展这一产业可以获得很大财富,有利于提高人民的生活水平。虽然前期会有诸如交通、酒店等配套设施的投入,但后期可以获得很大的回报。”

“在内蒙古自治区,包头市是人口最多、所占经济总量最大的城市,在调整经济结构中,我们把旅游业作为服务业的支柱产业来抓,旅游一业兴旺将带动百业发展。”4 月 12 日,在内蒙古自治区举行的旅游推介会上,包头市副市长李逢春这样告诉记者。

海南省则早已开始通过实施旅游业转型升级,加速与国际接轨。海南省旅游局副局长张志平说,该省正在强力推进海南旅游开放和国际化改造,努力实现旅游产品转型、客源结构优化、旅游经济升级。

#### 跨区域合作是大势所趋

如果说,本届旅交会展示给市民的是一幅幅或壮观或婉约、或古朴或现代的风光画卷的话,那么,它呈现给政府决策层和业界人士,则是一个跨越国度、超越区划的旅游、商务合作新商机。

旅交会上,琼北湛江区域旅游合作组织在全国的首次亮相令人耳目一新。由海南省海口、文昌、琼海、儋州、定安、澄迈、临高和广东省湛江、雷州、徐闻 10 个市县组成的该合作组织开启了琼州海峡特色旅游新篇章。海南省旅游局副局长张志平说:“旅游无区划,无国界,跨区域合作是大势所趋。”

在云南跨区域旅游合作战略中,郑州是一枚重要棋子。该省旅游局局长喻顶成告诉记者,除增加郑州至昆明航班外,该省还将协调有关部门建立多条连接郑州与丽江、大理、香格里拉等地的空中通道,并与郑州、洛阳等市加强合作。作为枢纽城市的郑州,入境游一直是“短板”,为什么不设法开辟更多空中通道呢?

旅交会上的“奥运元素”随处可见,除北京外,青岛、香港、天津、上海等奥运赛场城市的展区都在设计上融入各种“奥运元素”。连与北京相距遥远的云南也宣布推出“云南奥运旅游护照”,对所有奥运冠军实行免费旅游。这些旅游发达地区敏锐的营销思路值得我们学习。

如意湖畔上演的这场“旅游盛会”虽然已华美落幕,它留给郑州的却是无尽的回味和思考。经过这场盛会的磨砺与洗礼,郑州已站在全新的起跑线上,向着打造国际化旅游名城梦想再次起航!

## 招标公告

某报因业务发展需要,特面向社会公开招标印刷厂。

1.报纸为对开四版,两黑两彩,每周一期,每期印量不少于 30000 份。

2. 要求印刷厂具有彩色胶印的能力和设,使用优质的新闻纸,印刷清晰,不能有透印,墨色均匀。

3.有意承印的企业须提供报纸印刷报价单及样报。

招标热线:13803719810